

ДА ЗДРАВСТВУЕТ СОВЕТСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ!

Кемеровский областнойibliотеки
ГАУК «Краеведческий музей»
Фонд

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное знамя

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО
КОЛХОЗНО - СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

146 (277) Суббота, 5 декабря 1964 г. Год издания 2-й
Цена 2 коп.

для народа

Сегодня трудящиеся нашей страны отмечают День Советской Конституции. Этот день отмечается как всенародный праздник, праздник торжества социалистической демократии, подлинного народовластия.

Наша Родина — первое государство на земном шаре, где стала осуществляться социалистическая демократия: рабочие, крестьяне, трудовая интеллигенция обрели истинную свободу, как хозяева, распоряжаются своей судьбой. В советском обществе на деле установились равенство и братство и человек человека стал товарищем и другом.

Осуществление Программы КПСС сопровождается все более широким вовлечением народных масс, общественности в решение коренных вопросов жизни страны.

Политическую основу нашего общества составляют Советы. «В ходе коммунистического строительства, — говорится в Программе КПСС, — будет повышаться роль Советов, которые являются всеохватывающей организацией народа, воплощением его единства. Сочетая в себе черты государственной и общественной организации, Советы все более выступают как общественные организации при широком и непосредственном участии масс в их деятельности».

В нашем районе честно выполняют свои высокие обязанности 594 депутата районного и сельских Советов. В их числе люди различных возрастов и профессий, лучшие представители народа. Все свои силы, знания они отдают самому благородному делу — служению людям.

Празднуя День Конституции, мы с огромным удовлетворением отмечаем, что только в условии — коммунизма.

ях социалистической демократии стали возможными все выдающиеся успехи, которых достиг наш народ в области экономики, культуры, науки, искусства, в области повышения своего благосостояния. Замечательно поработали в этом году и труженики нашего района. Большинство колхозов и совхозов успешно выполняют свои социалистические обязательства по производству и продаже государству всех видов сельскохозяйственной продукции. Сейчас труженики деревни прилагают все усилия к тому, чтобы хорошо провести зимовку общественного скота, своевременно подготовиться к весеннему севу.

Знаменосцем социалистической демократии выступает ленинская партия коммунистов, превратившаяся ныне в партию всего народа. Ее планы, заботы, дела отражают все, чем живут, о чем мечтают, к чему стремятся советские люди.

Гарантируя каждому советскому человеку право на труд, на отдых и образование, наше государство в то же время требует от него выполнения определенных обязанностей. Одна из главных обязанностей советского гражданина — это честный труд на благо общества. Трудящиеся нашей страны должны еще выше поднять свою творческую и политическую активность, всеми силами борясь за претворение в жизнь Программы КПСС.

Советская Конституция — это конституция народа и для народа. Советская социалистическая демократия — демократия для всех. Под знаменем Советской Конституции, под руководством Коммунистической партии трудящиеся нашей страны построят самое справедливое общество на земле — коммунизм.



НАШ ЗАКОН

Источник силы и
богатства
Великой Родины моей —
Свобода, равенство и
братьство.
П мирный труд ее
людей.
Исполненное
вдохновенья,
Большой духовной
красоты,
Шагает наше поколение
Дорогой счастья и
мечты.
Идя дорогой коммунизма

В едином сомнутом
строю,
Собрали лучшее из
жизни
Мы в Конституцию
свою.
В ней — справедливость,
сила строя,
В ней — наша честь и
наша жизнь.
И мы над книгой
золотою,
Как под присягой,
поклялись
Крепить могущество

Отчизны,
Ее богатство умножать,
Рассвет этихи
коммунизма
Трудом упорным
приближать.
Не страшны прики
оголтелых —
Эпоху вспять не
повернуть.
Твори, дерзай, плелся
смелых,
Вперед прокладывай
путь.
С. ПЕТЕРС.

ДВАДЦАТЬ ПЯТЬ ЦЕНТНЕРОВ ПРИВЕСА

Иван Михайлович Туматолов и Александр Петрович Павлов давно работают вместе на откорме молодняка в колхозе «Новый путь». Но такого показателя, как в ноябре этого года, они еще не добивались. В их группе 65 телят. За прошедший

месяц каждый теленок за сутки прибавил в весе по 1400 граммов.

— Мы сначала не верили в интенсивный откорм, — говорят скотники. — Считали, что ничего

телятам улучшили рацион кормления, стали хорошо ухаживать за ними, не нарушать распорядка дня, — результат налицо. Наша группа дала общий привес в 25,5 центнера.

Неплохой вклад в общее дело.

А. АНАТОЛЬЕВ.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В 1964 году вся посевная площадь на полях и приусадебных участках в Промышленновском районе составляет 163169 гектаров, в том числе занято под пшеницей около 60.000 гектаров.

В 1929 году во всем Кузнецком округе, объединившем тогда девять районов (Топкинский, Щегловский, Краснинский, Ленинский, Крапивинский, Бачатский, Прокопьевский, Кузнецкий и Горношорский), по-

севная площадь была 292.633 гектара, в том числе пшеницы — 115000 гектаров.

В 1964 году хлеборобы Промышленновского района собрали 1.478.802 центнера хлеба, товарная часть которого составила 529.729 центнеров. А если включить хлеб, который реализуют колхозники через колхозный рынок, то товарность хлеба значительно увеличится.

В 1929 году все девять районов Кузнецкого округа собирали урожай зерна 2.476.700 центнеров, товарная часть которого составляла только 430.000 центнеров.

Во всех девяти районах Кузнецкого округа в 1929 г. было 256.000 голов крупного рогатого скота и 93.000 свиней. В настоящее время только в одном Промышленновском районе имеется 47.892 головы крупного рогатого скота и 45.848 свиней.

Валовой надой молока во

всех девяти районах Кузнецкого округа в 1929 году составлял 1.186.000 цен неров, товарная часть которого была 309.000 центнеров. Теперь только в Промышленновском районе надается в течение года 428.000 центнеров молока, около 250.000 центнеров которого продаются государству. Это без учета того, что рабочие и колхозники, имеющие в личном пользовании коров, реализуют через колхозный рынок.

★ ★

В 1929 году основным и единственным тяглом у крестьян были лошади. В Кузнецком округе было 130.700 лошадей. Теперь только в одном нашем районе имеется: 848 тракторов, 438 комбайнов, 730 грузовых и более ста легковых автомашин, свыше 8000 мотоциклов. Общая мощность всех моторов внутреннего горения — около 140.000 лошадиных сил. Да и с конями труженики села еще не расстаются. На сегодня в районе имеется более 4000 лошадей.

II ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

3 декабря состоялась II конференция партийной организации Промышленновского производственного управления. Делегаты заслушали доклад секретаря парткома тов. Лепешкина П. П. «Об итогах ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачах партийной организации в деле улучшения руководства хозяйственным и культурным строительством».

По данному вопросу конференция приняла постановление.

На конференции были избраны делегаты на XI Кемеровскую областную партийную конференцию. С правом решающего голоса избраны тт. Батурина Л. А., Гривко Н. Д., Клименко М. И.,

Кучеров Г. А., Лепешкин П. П., Мышко И. И., Наумов Л. Е., Николаева Е. Е., Поздняков Э. А., Ульянова М. З. и Федирко Г. М. С правом совещательного голоса — тт. Каравес В. И., Печерина Г. М., Хахалин Н. А.

Конференция одобрила решения октябрьского и ноябрьского Пленумов ЦК КПСС и приняла их к неуклонному исполнению.

Работа конференции прошла на высоком политическом и организационном уровне. Исполнением партийного гимна «Интернационал» закончила она свою работу.

Для делегатов конференции был дан большой концерт.

ЭТО было давно. В двадцатые годы. В одном из сел Воронежской области жила семья Губановых. Жила бедно. Едва сводила концы с концами. И то не всегда. Настоящим бедствием для крестьян были неурожаи.

И как-то раз Иван Иванович Губанов, глава семьи, завел такой разговор с супругой:

— А не податься ли нам в Сибирь? Земли там плодородные, говорят, хлеба по грудь вырастают. Давай попытаем счастья.

И попытались. Вместе с другими бедняцкими семьями Губановы покинули родное село. Много пришлось испытать мытарств в дороге, а она была не близкая.

Губановы решили обосноваться на станции Черепаново. Да, действительно, в Сибири была щедрая земля. И хлеба было много. Но только не у бедняков, а у богатых мужиков. А они искоса смотрели на переселенцев. Пытался поначалу Иван Иванович заняться сельским хозяйством, да потом махнул рукой: не было ни инвентаря, ни семян.

Решил тогда Иван Иванович вместе со своими стар-

Губановы

шими сыновьями — Михаилом и Иваном поработать на «железке» (так тогда называли железную дорогу) на ремонте пути. Работали недолго. Произошло сокращение штатов, и Губановы поехали на строительство Турксиба. Теперь уже ехали не вчетвером, а впятером: родился еще один сын — Андрей.

Когда Губановы прибыли на Турксиб, строительство железной дороги подходило к концу. Но все же принято участие в строительстве стальной магистрали успели.

То ли Иван Иванович снова задумал попробовать свои силы в сельском хозяйстве или по каким-то другим причинам, только опять семья Губановых оказалась на ст. Черепаново. К этому времени сыновья стали взрослыми и по-настоящему сумели полюбить труд железнодорожника. Они ушли на паровоз. Отец тоже подумал-подумал и устроился

кладовщиком в паровозное депо.

В 1933 году Губановы поселились на ст. Промышленная. Иван Иванович и сын Михаил пошли работать в депо. Сын Иван в это время был в Советской Армии. Он служил в железнодорожных войсках и домой вернулся машинистом паровоза. Михаил еще на ст. Черепаново самостоятельно водил поезда. Так, в Промышленновском депо появилось двое машинистов Губановых.

Шли годы. Иван в предвоенном, 1940-м году сдал экзамены на машиниста первого класса.

Братья Губановы не только отлично работали. Они были активными общественниками. Михаила избрали секретарем партийной организации, а Ивана — членом партбюро.

Железнодорожники говорили о братьях:

— Замечательные труженики.

ники. Товарищи по работе их уважают. И как не уважать: душевые люди.

Над страной грянула Великая Отечественная война. Грозный 1942 год Иван Губанов встретил на передней линии фронта, куда он подвозил на поездах боеприпасы. Не раз вражеские самолеты решали его паровоз, не раз вились бомбы под колесами. Но каким-то чудом он остался жив и в Промышленную вернулся с победой и невредимым.

Приехал домой Иван и не узнал своего младшего брата Андрея. Так он выбрал и возмужал. Андрей пошел по стопам братьев — стал железнодорожником. Сначала был кочегаром. Машинистом пришелся по душе трудолюбивый, способный паренек. Часто о нем можно было слышать:

— В братьев пошел.

Без отрыва от производства Андрей окончил курсы помощников машинистов и сел на левое крыло паровоза.

Андрей был страстным охотником. Об этом знали все. Все свободное время он проводил в лесу. Но вдруг Андрей как-то сразу охладел к охоте. И на это была причина. Однажды он получал зарплату. Кассирша, молодая миловидная девушка Нина ласково улыбнулась ему:

— Вы хорошо работаете, Андрюша.

Андрей скромно ответил:

— Стараюсь не отставать от других.

Глубоко запала в сердце парня Нинина улыбка. И теперь уже Андрей в свободное время ходил не на охоту, а в кино с любимой девушкой...

Свадьба была веселой. На свадебное торжество собралась половина машинистов депо. А как же иначе?

(Окончание на 4-й стр.).

ДЕВЧАТА ИЗ УШАКОВО

Людмила Уфимцева — одна из лучших доярок. Ею по праву гордятся животноводы одиннадцатого отделения совхоза «Заря» (д. Ушаково), ставят в пример другим. Девушка почти весь день на ферме. И кому, как не ей, знать о всех непорядках? А Людмила не хочет мириться с ними: ведь она возглавляет штаб «Комсомольского проекториста».

Это было в один из нечастных ноябрьских дней. Людмила пришла к секретарю комсомольской организации Александре Колокольцовской и, не скрывая возмущения, сказала:

— Надо сегодня же сделать рейд на ферму. Пытаться животноводы сами устранить недостатки, да, видно, это им не под силу. Нужна помочь «КП».

Александра внимательно выслушала свою подругу и улыбнулась:

— Ох, и горячая ты, Людя. А предложение дельное. Сейчас соберу девчат, посоветуюсь с ними, а к вечеру ждите «проектористов» в гости.

Их было трое: Александра Колокольцова, Валентина Удалая, Мария Марукова. Животноводы были рады их приходу, а бригадир посмотрывал искоса: как бы снова не наделали шума. Он-то знает этих «проектористов». Ему не раз приходилось выдергивать с ними бой.

Девчата выяснили: в скотном дворе очень грязно, доильные аппараты не моются по нескользу днём, у доярок не хватает халатов. Знал ли об этом управляющий отделением Иван Яковлевич Портянкин? Вряд ли. Он изредка наведывался на ферму.

«Проектористы» обо всех недостатках рассказали управляющему. О рейде стало известно руководителям совхоза. И вскоре на ферме был наведен порядок, доярки получили новые халаты. Животноводы радовались:

— Молодцы, девчата! Вы здорово нам помогли. Еще приходите, да почаше. Не забывайте нас.

«Проектористы» помнят их наказ. На днях они думают провести еще один рейд на ферму, а потом... Да мало ли у них забот!

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

5 декабря 1964 г., 2 стр.

Девчата намерены провести, как ведется ремонт сельскохозяйственной техники, вывозка удобрений, подработка семян.

Штаб «КП» небольшой. Но по-настоящему оперативный, боевой. И совсем недаром девчата в деревне зовут непримиримыми.

В комсомольской организации тринацать комсомольцев. И о каждом в отделении — добрая слава. Заслужили уважение односельчан доярки Анастасия Ложкина, Людмила Уфимцева, Зинаида Дроздова, разнорабочий Иван Таратухин. Все принимают живое участие в общественной жизни. Например, Анастасия — председатель совета клуба, Людмила — начальник штаба «КП», Иван — председатель первичной организации ДОСААФ.

Есть у комсомольцев своя стендгазета. Редактор Галина Булгакова, члены редакции Зинаида Замлелова и Анастасия Ложкина стремятся сделать ее интересной и содержательной. И это им удается. О чем рассказывает газета? О лучших людях отделения, о трующих хозяйственных делах. Не обходит она и острых углов.

Идет Всероссийский смотр сельской художественной самодеятельности. Деятельно готовятся к нему и комсомольцы одиннадцатого отделения. Ежедневно до позднего вечера идут репетиции. Николай Митрофанович Фотенков, заведующий клубом, рассказывает:

— У нас пятнадцать самодеятельных артистов. В большинстве своем молодежь и комсомольцы. В прошлом году на кустовом смотре самодеятельности мы заняли второе место и получили премию — бильярд. Нынче рассчитываем на первое. Но удастся ли его заработать, покажет смотр.

Программа концерта разнообразная. В него включены песни русских и советских композиторов, художественное слово, танцы. Нина Антонова прочитает отрывок из поэмы Александра Твардовского «Василий Теркин», танец «Молдавянка» исполнят Анастасия Ложкина, Вера Чернышева, Александра Колокольцова, Галина Булгакова.

Трудно самодеятельным

артистам: нет на отделении баяниста. Но девчата и ребята не падают духом. Они на репетиции приглашают Михаила Колокольцова, секретаря комитета комсомола совхоза «Заря», который умеет играть на баяне. И тот еще ни разу не подвел любителей сцены.

Интересной жизнью живет молодежь одиннадцатого отделения. Нет покоя их горячим сердцам.

А. БЕРЕСНЕВ.

Бурятская АССР. сельскохозяйственный институт в Улан-Удэ — центр, готовящий кадры для районов Сибири и Дальнего Востока. На шести факультетах учатся студенты, представляющие все народности этих много-

национальных краев.
НА СНИМКЕ: доцент Г. Ш. Жанчишев (слева) проводит со студентами занятие в лаборатории микробиологии.

Фотохроника ТАСС.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В 1929 году во всех девяти районах Кузнецкого округа было 4 электростанции общей мощностью 7,500 киловатт. В настоящее время в нашем районе имеется 51 местная электростанция. За прошлый год ими выработано 2237000 киловатт-часов энергии.

Во всех хозяйствах района имеются линии электропередач от государственной энергосети. За прошлый год колхозы и совхозы района покупали свыше пяти миллионов киловатт-часов электроэнергии для питания двигателей различных сельскохозяйственных машин и источников света.

В 1929 году во всем Кузнецком округе производилось 92,000 центнеров мяса, товарная часть которого составляла 29,100 центнеров. В настоящее время только в одном Промышленновском районе ежегодно производится около 70,000 центнеров мяса. За 10 месяцев текущего года только государство заготовило в нашем районе около 50,000 центнеров мяса, а до конца года еще будет заготовлено не менее 10,000 центнеров.

В 1929 году даже в мо-

СЕЛЬСКИЕ БУДНИ

В ДРУЖБЕ С ПЕСНЕЙ...

Хорош красный уголок на молочнотоварной ферме, что расположена в Новой деревне! В нем чисто, уютно, тепло. К услугам животноводов телевизор, гармонь, радиоприемник.

Вечерами в красном уголке звучат песни, стихи. Это собираются на репетиции любители сцены. А их у нас немало. Самодеятельные артисты уже побывали с концертами в деревне Портнягино, селах Лебеди и Калинкино.

Красный уголок стал центром всей культурно-воспитательной и массово-политической работы. Регулярно проходят занятия политкружка, которым руководит учительница местной начальной школы Людмила Георгиевна Усачева. Я помогаю ей готовить лекции на самые различные темы. В красном уголке мы проводим и родительские собрания.

Все это благотворно склоняет на воспитание колхозников в духе коммунизма. Растут ряды партийной организации. В канун 47-й годовщины Великого Октября кандидатами в члены КПСС стали уважаемые люди, добросовестные труженики Евгений Головин и Николай Воробьев. Сейчас в нашей партийной организации насчитывается десять коммунистов.

В прошлом году в деревне не было комсомольцев. А сейчас у нас уже трое членов Ленинского комсомола.

...И СЛАВОЙ ТРУДОВОЙ

За добное сердце, за трудолюбие уважают односельчане Анатолия Ефимовича Лачугина. Он совмещает три профессии: учителя, фуражира и механика по междойке. Анатолий Ефимович успевает везде: и хорошо трудиться, и участвовать в художественной самодеятельности.

И таких людей, как А. Е. Лачугин, у нас большинство. Хорошими делами прославили себя доярки Евдокия Головина и Екатерина Паршикова. Они ежемесячно получают высокие награды.

В деревне ощущается нехватка трактористов. Недавно в Прокопьевскую школу механизации уехали на учебу Юрий Бирюков и Николай Паршиков. Такой части они удостоились за добросовестное отношение к труду.

А. РЫНКЕВИЧ.

Колхоз им. Чкалова.

35 ЛЕТ КОЛХОЗНОЙ И СОВХОЗНОЙ ДЕРЕВНИ

★ ★ ★

В 1929 году во всем Кузнецком округе производилось 92,000 центнеров мяса, товарная часть которого составляла 29,100 центнеров. В настоящее время только в одном Промышленновском районе ежегодно производится около 70,000 центнеров мяса. За 10 месяцев текущего года только государство заготовило в нашем районе около 50,000 центнеров мяса, а до конца года еще будет заготовлено не менее 10,000 центнеров.

★ ★ ★

В 1929 году даже в мо-

лочных районах Сибирского края, не говоря о Кузнецком округе, из молока, полученного от одной коровы, можно было выработать только 18 килограммов масла, товарная часть которого составляла 12 килограммов.

Теперь в Промышленновском районе из молока, полученного от каждой коровы, можно выработать около 90 килограммов масла, товарная часть которого составляет не менее 60 килограммов.

ПЕРВЫЕ ШАГИ

Страна готовилась встретить 47-ю годовщину Великого Октября. Готовились к этому всенародному празднику и колхозники нашей артели. Подводились итоги за 10 месяцев, на животноводческих фермах создавался запас кормов, в клубе проходили последние репетиции художественной самодеятельности. Парторг со своими помощниками, комсомольцами, о чём-то громко спорил, составляя программу праздничного вечера.

Так проходили в колхозе последние дни и вечера на кануне славной годовщины. В один из таких вечеров вправление пришла радостная весть — по итогам работы за октябрь животноводам колхоза присуждено переходящее Красное знамя парткома управления и райисполкома. Замечательная трудовая награда всему коллективу колхоза к празднику!

В небольшой комнатке правления стало тесно и шумно. Узнать о высокой награде хотели все: животноводы, механизаторы, хлеборобы. Лица у всех были радостные, светились гордостью за успех коллектива.

Раздавались возгласы: «А что, оказывается, и мы, устькаменцы, можемходить в победителях и кое-кому сказать «догоняйте».

— А давно ли мы думали не о переходящем знамени, а об одном — чтобы меньше ругали.

— Ну, ругать, допустим, и сейчас есть за что.

— Не без этого. Но все-таки первая ласточка есть. Можем и мы занимать первые места.

А потом колхозники начали вспоминать свою прошлую жизнь. Невольно и я вспомнил пережитое.

Колхоз им. Жданова в последнее десятилетие не выполнил ни одного планового задания по производству и продаже государства зерна, мяса, молока, шерсти. С каждым годом шли на убыль доходы, снижалась продуктивность животноводства, урожайность зерновых и пропашных культур. Руководители и специалисты в артели не держались. Хозяйство не росло, трудовая дисциплина была расшатана. Но что могут сделать 10 тракторов и 5 автомашин, большинство которых уже давно нужно было списывать? На три тысячи гектаров пашни всего приходилось пять стартовых комбайнов. Слабое техническое оснащение, отсюда плохое качество подготовки почвы, большая неорганизованность в уборке, низкие урожаи.

Еще хуже обстояли дела в животноводстве. Четыре полуразвалившихся помещения, которые здесь называли коровниками, телятниками, свинарниками, 287 коров, 581 овца и 531 свинья — вот и все богатство в животноводстве.

Доходов это карликовое хозяйство давало немногим больше 100 тысяч рублей. Я считал, что единственный

Рассказ председателя колхоза им. Жданова А. И. ПРУДКОГО

выход спасти колхоз от полного раз渲а — это присоединить его к какому-нибудь соседнему, более крепкому хозяйству. И вдруг мне предложили пойти председателем в этот колхоз.

Я не знал, что отвечать. Во-первых, было жалко расставаться с артелью «Ударник полей», где я работал заместителем председателя. Этот колхоз собирал хорошие урожаи, из года в год увеличивал производство мяса, молока, яиц, перешел на денежную оплату труда. Перспективы на будущее были еще более прекрасными. В скором времени хозяйство должно было преобразиться в настоящую фабрику животноводческих продуктов. Во-вторых, боялся, что мне не справиться с такой развалюхой, как называли этот колхоз многие председатели в районе. Несильно зарождалась мысль: а не оставил ли ты, Алексей, после себя в Усть-Каменке такое же наследство и славу, как твои предшественники? Но где-то в глубине билась другая: кто же должен начать поднимать хозяйство? Там же есть коммунисты, комсомольцы, беспартийные колхозники, и они ничем не хуже других. Только надо у них поднять веру в свои силы, в свои возможности, разжечь огонек гордости за родное село, за родной колхоз. Последнее победило.

Колхоз им. Жданова я принял 22 января 1962 года. На деле положение оказалось еще хуже, чем мне показалось в мой последний приезд. Солоса, концентратов для скота не было. Всего на 20—30 дней осталось соломы. Почти весь скот стоял под открытым небом, в животноводческих помещениях гулял ветер, проникая в щели. А на счету артель не имела ни копейки. Колхозники давно не получали деньги на трудодни.

За короткое время знакомства с хозяйством мне стали понятны некоторые причины отставания. В артели применялись устаревшие методы организации труда и оплаты. Например, были отдельно созданы и самостоятельно функционировали полеводческая, тракторная и животноводческая бригады. Таким образом, вся земля, техника, скот были в разных руках. Это в свою очередь отрицательно сказалось на обработке и урожайности полей, продуктивности общественного скота.

Но начинать пришлось не с этого. Нужно было искать корма, спасать скот. Большую помощь оказали мои бывшие товарищи по работе из «Ударника полей». Они дали взаймы корма. Животноводство было спасено. А потом взялись и за другие дела.

В первую очередь изменили старую форму руководства. Создали не три мелкие отраслевые бригады, а одну — комплексную, упорядочили также систему оплаты труда. Правда, сдвигов за первый год было мало. Хозяйство по-прежнему не справилось с планом, как и раньше, заняло одно из последних мест в районе. Но уже многие колхозники увидели, что есть возможность поправить дела, вывести колхоз из числа отстающих.

Большую помощь в работе мне оказала партийная организация. Мы стали чаще практиковать такую форму в обсуждении текущих дел, как заседание правления совместно с коммунистами колхоза, прислушиваться к советам рядовых колхозников. И это положительно сталоказываться на общем деле. В 1963 году уже на 28 тысяч рублей увеличились доходы артели, возросло на фермах количество скота, появилась на полях новая техника, на скотных дворах выросли новые помещения. Но недостатков осталось гораздо больше, и за ними еще не видно было наших первых шагов по преодолению отставания. На устранение их и направил свои усилия наш колхозный.

Соседние колхозы «Ленинский путь» и «Красное знамя» тоже были отстающими хозяйствами, но в шестой год семилетки они уже вступили как экономически окрепшие, быстро набирающие темпы по преодолению отставания. Правление и партийная организация нашего колхоза решили познакомиться с опытом работы в этих хозяйствах, взять у них все новое, лучшее, полезное и применить у себя.

У титовских колхозников хорошо была разработана система оплаты труда. Членов артели там заинтересовали материально. За большее количество продукции получали и больше денег. Хорошую эффективность давало и премиальное поощрение животноводов, механизаторов. В колхозе же «Ленинский путь» перешли на гарантированную оплату труда.

Это намного повысило активность колхозников, стали закрепляться кадры животноводов и механизаторов. Эффективность была налицо. Оба эти колхоза успешно справились с производственными заданиями, стали экономически крепкими хозяйствами и по ряду показателей обогнали и далеко остались позади некоторых передовых колхозов управления.

Мы также решили принять на вооружение эти более прогрессивные формы оплаты, но позднее, так как нам в настоящее время сделать это не позволяла экономика. Было решено пойти другим путем.

В первую очередь решили провести большое капитальное строительство животноводческих помещений, улучшить систему земледелия, увеличить количество машин, т. е. создать и облегчить условия труда нашим хлеборобам, животноводам. Это, безусловно, положительно скажется на

увеличении урожайности полей и продуктивности скота. Значит, мы сможем больше производить и продавать государству хлеба, мяса, молока, шерсти, а это в свою очередь увеличит денежные доходы и хозяйство сможет сделать трудодень более богатым. Поэтому 1964 год мы сделали годом большого строительства.

За прошедшие месяцы построено 6 новых животноводческих помещений. В них смонтированы автопоилки, мехдойка, пункт искусственного осеменения. В декабре закончится строительство арочного свинарника на 400 голов. Капитально отремонтировали свинарник и телятник. Если сюда еще привезут свинарник-маточник, арочный коровник, которые мы сдали в эксплуатацию в прошлом году, то можно сказать, что на месте старых полуразрушенных помещений за два года вырос новый типовой городок животноводов. Кроме этого, нынче вступили в строй весовая, продуктовый склад, зерносклад с полной механизацией, овощехранилище и 10 жилых домов, строится сушилка «СЗС-8». Всего за этот год на капитальное строительство затрачено 120 тысяч рублей — ровно столько, сколько мы получили денежных доходов в 1962 году.

Улучшение труда животноводов позволило им успешно справиться с годовым планом продажи государству молока, мяса, шерсти. Уже 10 октября они рапортовали об этом. Впервые за 10 лет ждановские дойки, пастухи, свинарки, телятницы и чабаны «обогнали время» и сдают продукцию в счет будущего года. Родина получила от нас 4620 центнеров молока и 610 центнеров мяса. Сверх плана будет еще продано 48 центнеров мяса и около 700 центнеров молока, и тогда общая цифра собранной продукции будет в два с половиной раза больше, чем два года назад.

Если в 1962 году лучшие дойки колхоза надавывали за год по 1200 килограммов молока от коровы, то нынче наши дойки только за 10



А. И. ПРУДКОЙ.

месяцев получили по 1600 килограммов, а передовые — Галина Гавва, Евдокия Павлова, Татьяна Шукина — за год надают по 1800—2000 килограммов молока. Неплохие показатели у скотников Ивана Скокова, Андрея Виниченко, Геннадия Богомолова.

Колхоз приобрел много новой техники. Сейчас в хозяйстве 16 тракторов, 10 автомашин, 8 новых самоходных комбайнов и много другой почвообрабатывающей и уборочной техники. Это позволило начать работу по наведению порядка на земле.

Первые шаги показали, что мы на верном пути. В этом году наши механизаторы лучше провели подготовку почвы к севу, повысили качество уборки урожая.

Хлеборобы брали обязательство вырастить с каждого гектара по 11 центнеров зерновых, а получили по 13,9. Урожайность отдельных культур была еще выше, овес дал по 18, пшеница — по 16 центнеров с гектара. Колхоз отпраздновал в закромах Родины 8860 центнеров хлеба при плане 7400.

Перевыполнение плановых заданий, улучшение условий труда, подъем трудовой активности колхозников позволили увеличить денежные доходы артели. Так, только за 10 месяцев они составили 160 тысяч рублей, почти на 60 тысяч больше, чем в 1961 году, а в 1964 году дадим доходов больше, чем в 1961, в два раза. Приблизительные расчеты показывают, что по всем статьям финансового плана в этом году наша артель даст прибыль.

Но успокаиваться на первых успехах рано. Правление колхоза, партийная организация, все члены хотели знать, что трудности и недостатки устраниены не полностью. Хозяйство еще крайне мало производит мяса и молока на 100 гектаров земли, не исчерпаны возможности повышения урожайности. У нас еще много ручного труда в животноводстве, а поэтому и высокая себестоимость продукции. Не упорядочена система оплаты труда. Мы пока платим не за количество полученной продукции, а за голову скота, закрепленную за животноводами, что не служит стимулом повышения продуктивности общественного стада. Над решением этих задач мы сейчас и работаем.

Сделаны первые шаги по преодолению отставания колхоза. Пусть это пока мелкие, робкие шаги, но неглажко то время, когда наше хозяйство будет экономически крепким, рентабельным.

35 ЛЕТ КОЛХОЗНОЙ И СОВХОЗНОЙ ДЕРЕВНИ

ЦИФРЫ
И ФАКТЫ

В настоящее время труд хлебороба становится разнообразностью индустриального труда, производительность которого неизмеримо выросла. В 1964 году комбайнер второго отделения совхоза «Краснинский» Василий Румянцев за 20 рабочих дней жаткой «ЖВН-10» скосил хлеба в валки на площади 890 гектаров. В 1929 году ему бы пришлось на жатке

«лобогрейке» такую работу выполнять 296 дней. А если бы он жал серпом, как тогда еще нередко делалось, то без выходных дней ему пришлось бы проработать более 12 лет.

★ ★ ★

В 1929 году во всех девяти районах и городах Кузнецкого округа было 25 семилетних и девятилетних

школ и 25 библиотек. Теперь только в нашем районе имеется 20 восьмилетних и 6 средних школ, более 30 сельских и профсоюзных библиотек.

★ ★ ★

В настоящее время в нашем районе имеется 21 радиоузел, которые обслуживают свыше 7000 радиото-

чик. В индивидуальном пользовании у трудящихся имеется свыше 10.000 радиоприемников.

А в 1929 году во всех городах и районах Кузнецкого округа было 8 радиоузлов, обслуживающих 1078 радиоточек, и 108 радиоприемников.

Губановы

(Окончание. Нач. на 2-й стр.).
Андрея уважали в коллективе.

И снова начались трудовые будни. Горячие, беспокойные, требующие большого напряжения физических сил. Как передового производственника, доброго, отзывчивого товарища, Андрея приняли в члены КПСС. Теперь уже в депо было трое братьев Губановых. Трое машинистов. Трое членов ленинской партии. Дети Михаила Ивановича и Ивана Ивановича — Анатолий и Борис по примеру своих отцов решили связать судьбу с железнодорожным транспортом. Пошли кочегарами на паровоз. Семь человек из семейства Губановых работали уже в депо.

К отцу И. И. Губанову, который все время работал кладовщиком, незаметно подкралась старость. Он ушел на пенсию и вскоре умер. Старший сын, Михаил Иванович, тоже стал пенсионером.

На железнодорожном транспорте на ст. Промышленная произошли большие перемены. Трудяги — паровозы отслужили свое. Их заменили красавцы — электровозы. Негде стало работать кочегарами Анатолию и Борису. Они уехали в город. Но не на поиски легкой жизни. Они стали шахтерами.

* Не пришлось поработать на электровозе Ивану Ивановичу. Тяжелым грузом

легли на плечи прожитые годы. Теперь он пенсионер. Живет по улице Линейной, 1, рядом с полотном железнодорожного депо. И не случайно. Как-то легче ему дышать, когда рядом громыхают поезда, отправляясь в дальний путь.

Родина высоко оценила трудовые заслуги И. И. Губанова. Он награжден орденом Ленина, орденом Трудового Красного знамени, двумя медалями, четырьмя значками «Отличный паровозник». В его трудовой книжке записано 50 благодарностей.

Иван Иванович хотя и на пенсии, но не сторонится общественной работы. Он был делегатом районной

партийной конференции. Неподалеку от Ивана Ивановича живет его брат Михаил Иванович. Он тоже сейчас на пенсии. Его грудь тоже украшена орденами и медалями.

А самому младшему брату, Андрею Ивановичу, посчастливилось: он водит по стальным магистралям электровоз. Его ставят в пример другим машинистам. И есть за что. На счету Андрея Ивановича тысячи километров сэкономленной энергии.

Много времени проводит А. И. Губанов в поездах. Но не забывает и про охоту. Только теперь он ходит в лес не один, а вместе со своими детьми. Завидная судьба у братьев Губановых. Это люди, о которых надо слагать песни.

Б. БУКИН,
внештатный корреспондент.

К 40-летию советского Палеха

Ивановская область. 5 декабря исполняется 40 лет со дня создания Палехской артели древней живописи, ныне Художественно-производственных мастерских Художественного фонда СССР.

Палех — в недалеком прошлом село, а теперь районный центр Ивановской области — знаменит своим народным искусством росписи. Здесь работают около 150 мастеров кисти, есть художественное училище и музей. Многие живописцы Палеха удостоены почетных званий народного художника и заслуженного деятеля искусства РСФСР. Палех не зря называют «академией» народного искусства.



НА СНИМКЕ: народный художник РСФСР Николай Михайлович Зиновьев.

ВЫСТРЕЛ В ТАЙГЕ

Повесть

Семен смотрел в окно, но ничего не видел, не слышал теперь из разговора Федора и Марии Ивановны. Его занимало, что человек, обвиняемый в убийстве, человек, которому грозила смерть, словно забыл о ней, забыл об обвинении, ему предъявленном. Сейчас поведение Федора оказывалось из ряда вон.

«Неужели есть такие люди, для которых убить человека ровно ничего не значит? — думал участковый. — Нет. Не похоже. С другой стороны, что же тогда может означать его признание? Шутка, что ли? Или он, Семен, повел дело не так? Где же правда? Почему Федор считает себя виноватым в «мучительной смерти» лесничего?».

Федор перебил Марию Ивановну:

— Все так, но коли промхоза не будет, коли не наведем порядок в лесу, то соболь на дальних участках будет гибнуть от моря без пользы для человека. В одиночку там не управишься.

— А вы на своем участке справляетесь?

— Что я? Я бобыль. Одно слово. Лонись заболел —

(Продолжение.
Нач. в №№ 128—142,
144, 145).

небо с овчинку показалось. А у всех семьи, дети. Несподручно им в глухомани жить. А приезжать сюда надо у одиночек сил не хватит. Хороший транспорт нужен. Организация. Заборсили, скажем, на вертолетах. Отдохнулись — и домой вместе с добытым.

Семен вдруг подошел к Федору сзади, положил руку на плечо.

— Нет. Не вы убили лесничего...

Борис рассмеялся:
— Уши-то развесили... Слушайте его больше! Он кого хошь заговорит.

Федор сбросил с плеча руку участкового, повернулся к Борису, прищурился:
— Ты видел, когда зверь умирает, глаза зверя видел..

— Ну и что? Глаза как глаза...

— Нет, не видел, — сказал Федор, — не просто глаза... Когда подходишь к зверю, а он еще жив, то взгляд видишь. А потом... Потом взгляда нет. И в его глазах только отражение — небо, облака. Словно это не глаза, а лужица.

Борис пожал плечами:

— А зачем мне это видеть? Охотнику надо скрывать зверя, а не заглядывать ему в глаза, когда он ссыхает.

Федор еще больше склонил голову к плечу, весь сжался.

— Для тебя, паря, красненькие да зелененькие по ветвям бегают. Стрелил — десятка с сука упала, а соболя в плашке нашел —

и пятьдесят, самое малое, в карман сунул.

— Работа, — сказал Борис.

— Мария Ивановна, — сказал Семен.
— Нам пора в путь. Что

толку здесь сидеть? Нога-то ваша уже вроде поджига.

— Сидеть толку мало, а идти толку нет, — ответила охотовед. — Через перевал уже не пройдем. Там, где мы шли, все тропы снегом закрыто. Надо подождать, пока мари хоть немного промерзнут.

— Можно идти, — сказал Федор. — Отчего же нельзя? Можно. Спустимся по заберегам, обойдем вдоль подола увал — выйдем к болоту. Потом вдоль старицы, а там до Горного рукой подать. Продуктов у нас хватит. Возьмем Борисовы — и распаковывать не надо. По дороге изюбра или сочного скрадка. Мясо будет. И Борису перепадет.. раз уж на моем участке за хозяина остается.

Мария Ивановна посмотрела на Федора с удивлением.

— И вы так спокойно отдаете себя в руки правосудия?

— Не знаю, как насчет правосудия, а право у судей всегда есть. И не только у судей.

Борис смущенно поднялся.

— А карабин-то тебе на время охоты давать не след. Три выстрела — и концы в воду? Ведь Семен-то Васильевич того гляди и карабинчик тебе своими руками выдаст.

— Так, — ответил Семен. — Чего-то это ты все меня предупреждаешь?

Семену вдруг стало стыдно за то, что Борис так говорит о Федоре. Семен позабыл — недавно он сам

Стихи наших поэтов

А. Урусов.

МОЙ ГОРОД

Шагаю я новым проспектом,
Улыбки своей не тая.
Встречая меня, рукоплещут
Березки и тополя.

Мой город, мой юный товарищ,
Мы вместе с тобою росли,
Ты лучше, чем кто-либо,
Знаешь
И думы и песни мои.

В. Чиченин.

ЗИМА

Встала утром Олечка,
Не узнать село.
Все дворы и улицы
Снегом замело.
А березки-девочки
За руки взялись,

Под платком серебряным
Крепко обнялись.
И снега снежиночки,
Коужат хоровод,
Зимушку-красавицу
Празднуют народ.

ПОКАЗЫВАЕТ КЕМЕРОВО

СУББОТА

5 ДЕКАБРЯ

Международное обозрение.

18.15. «Романтики». Телочерк.

18.30. «Широка страна моя родная...»

20.10. Для малышей. Мультипликационный фильм.

20.30. «Спокойной ночи, мальчики!»

20.40. «Богатая невеста». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

6 ДЕКАБРЯ

Для малышей. «Снег да снег...»

17.15. Мультипликационный фильм.

17.35. Для школьников. «Внимание, химки!».

17.50. «Тайна». Художественный фильм.

18.55. Звонкая сила поэта.

19.50. Воскресный репортаж.

20.10. Кинофильм.

20.30. «Спокойной ночи, мальчики!».

20.40. «Будьте здоровы». Выступают артисты Белорусского цирка.

Редактор В. Д. ЧВОРО.

Кинотеатр «КОЛОС»

5, 6 декабря

Новый художественный фильм

ЧЕЛОВЕК ПРОХОДИТ СКВОЗЬ СТЕНУ

Начало в 5, 7, 9 часов вечера.

Для детей

Художественный фильм

ВЫСТРЕЛ В ТУМАНЕ

Начало в 1 и 3 часа дня.

Редакции газеты «Красное знамя» срочно требуется опытный шофер на легковую машину.

Промышленновский райпотребсоюз производит набор в годичную школу продавцов по направлению сельско и рабочим. Начало занятий с 15 декабря 1964 года.

За справками обращаться вправления сельско по месту жительства.

Правление.

Полигону железобетонных конструкций требуется машинист мотовоза.

В августе потерпела лошадь девяти лет, масти светло-гнедой, рост средний, мерин. Знающих просим сообщить Промышленновскому райпотребсоюзу.

В СУББОТУ

ВЕЧЕРОМ

АДРЕС: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09, бухгалтерии 0-67.

Заказ № 1103

Типография газеты «Красное знамя»

Тираж 4554 экз.